Ah! Les cadeaux corporatifs…

La période des fêtes arrive à grands pas,et votre département de marketing a déjà choisi le cadeau corporatif à expédier à vos meilleurs clients internationaux… 

Porte-crayons incluant une règle, une horloge et un thermomètre? Porte-clés avec lampe de poche? Vêtement corporatif ou article en textile? Une tasse incluant un sachet de café? Du sirop d’érable, du cidre québécois et quoi encore? Le tout habilement orné de votre logo corporatif…. 

Quel cauchemar!
Quel est le code SH identifiant le porte crayon incluant stylo, règle, horloge et thermomètre? Quelle est l’origine de ces produits? Ces produits sont-ils admissibles dans le pays étranger? Le marquage est-il conforme? Quelle valeur allez-vous déclarer? Le département de marketing peut-il répondre à ces questions???

Les pires cadeaux sont les «cadeaux alimentaires», les boissons alcoolisées et les vêtements ou articles textiles. 
· Pour exporter les chocolats, bonbons et sirop d’érable aux États-Unis, vous devrez être inscrit à la FDA (Food & Drug Administration); le producteur, l’emballeur et votre client devront être également inscrits et vous devrez faire une déclaration spéciale (prior notice) à ce département américain. 
· Pour l’alcool, le vin ou le cidre, cette exportation relèvera du « Bureau of Alcohol, Tobacco & Firearms » : étiquetage spécial, taxes supplémentaires. 
· Pour le vêtement et les articles textiles, vous devrez vérifier l’étiquetage et savoir s’il n’y a pas de quota qui pourrait bloquer votre expédition. 
· Pour les montres et horloges, les américains exigent que le mouvement, le boîtier et le bracelet soient marqués séparément de leur pays d’origine; de plus vous devrez indiquer ces valeurs séparément, puisque les taux de droits de douanes sont différents (mouvement, boîtier, batterie).
Un conseil
La meilleure façon consiste à les expédier par la poste (sauf le tabac et l’alcool), au nom de votre client et à son adresse privée. Tout citoyen américain peut recevoir un cadeau d’une valeur de moins de $100.00 sans payer les droits ou taxes.

Si vous expédiez ces colis par les compagnies de courrier, ou encore directement au nom de la compagnie dans le pays étranger, vous devrez utiliser la filière commerciale.
Évitez de décevoir vots meilleurs clients
Renseignez-vous sur le programme complet de la « Conformité douanière » offert par le SEME et Formation en Douanes Louise Chevanelle inc. Un volet complet sur les expéditions problèmes : cadeaux corporatifs, coffre d’outils pour les employés, les retours, les RMA, les réparations, les expéditions temporaires, etc… Visitez le site : www.formationdouane.com
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