Facile d'exporter aux USA? À vous de juger!
L’exportation aux États-Unis : Lacey Act & CPSC

Comme vous le savez sans doute, pour dédouaner des marchandises aux États-Unis, vous devez transmettre à l’avance une foule de renseignements concernant vos exportations : description des produits, valeur, quantité, code du Système harmonisé pour chacun des produits, identification (ID) de l’acheteur ou du destinataire. 
Le transporteur doit lui-même transmettre 150 éléments d’information sur l’expédition : nom du camionneur, coordonnées de ses équipements, permis de conduire, etc. Toutes ces informations doivent être transmises de façon électronique, AVANT le passage de l’expédition aux frontières. Tout ceci dans le but de « cibler le risque ». 

Et ce n’est pas terminé…  

En octobre dernier, se tenait à Washington,  le « Trade Symposium » du Custom Border Protection. Vous croyez que le CBP facilitera le commerce en cette période difficile? Que non! 
« Lacey Act »

En mai dernier, le Congrès américain a passé la Loi du « Food, Conservation & Energy Act 2008 » communément appelée « Farm Bill ».  
De ce Farm Bill découle entre autre,  des amendements au  « Lacey Act ».

Sous l’égide de APHIS (Animal & Plant Health Inspection Service), division du département de l’Agriculture, une nouvelle exigence s’applique à une multitude de produits contenant du bois, des plantes ou des cultivars. 
Vous ne vous croyez pas touchés?

Si vous exportez des boites de carton, du papier, des meubles, des jouets en bois, équipement, article ou instrument contenant du bois, des crayons, balais, outils avec manches en bois, décorations, etc., vous serez touchés par le Lacey Act. 

La période d’implantation s’échelonnera sur deux ans. Depuis le 1er avril 2009, plusieurs produits classés dans le chapitre 44 bois chauffage (4401); bois brut (4403); pieux, piquets (4404); traverses bois chemin de fer (4406); bois scié (4407); bois profilés (4409); manches d’outils (4417) et ouvrages de menuiserie (4418) doivent faire l’objet de cette déclaration. En octobre 2009, tous les autres produits de bois ainsi que la pulpe de papier seront soumis à cette déclaration. Finalement, cette procédure s’appliquera aux autres ouvrages en bois, le papier, et articles de papier et les meubles en bois. Le CBP désire une déclaration électronique. Par cette déclaration spéciale, vous serez tenus de nommer le nom scientifique de la plante ou de l’arbre, la valeur, la quantité utilisée, le nom du pays où l’arbre est cultivé, etc.. Pourquoi? Selon les américains, pour contrer la déforestation illégale, l’appauvrissement des forêts, et empêcher de faire tomber le prix du bois. 

Plus de protectionnisme avec l’élection d’un nouveau président démocrate? Difficile de l’être davantage…

« Consumer Product Safety Commission » (CPSC)

Autre contrainte, toutes les entreprises exportant des produits destinés à des enfants de moins de 12 ans (jouets, lits d’enfants, vêtements, bijouterie, etc.), seront tenus de compléter un certificat de conformité pour chacun des produits, en y indiquant la réglementation de chaque produit publiée par le CPSC, l’identification du producteur, la date et le lieu de production, ainsi qu’un test de conformité établi par un organisme reconnu du CPSC. Si ces produits sont manufacturés après le 12 novembre 2008, vous êtes tenu de fournir un certificat.  

Facile d’exporter ses produits aux Etats-Unis? À vous de juger…
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