Modernisation des douanes US

Nous y étions pour vous!

Voici un des points majeurs ressorti lors du « Trade Symposium » tenu à Washington les 14 et 15 novembre dernier. L’avenir? Ce ne sera jamais facile…
Le commerce des importations a doublé aux États-Unis depuis les dix dernières années et, selon les experts, il doublera encore d’ici dix ans. Rien qu’en 2006, 31,3 millions de déclarations douanières ont été compilées.

Il est impossible pour n’importe quelle autorité douanière de tout contrôler. Il faudra donc se servir des nouvelles technologies pour sécuriser le commerce, obtenir à l’avance les informations pour effectuer le ciblage du risque et faire des partenariats avec l’industrie privée.

Le glycol dans le dentifrice, le gluten de blé contaminé à la mélanine; voici des éléments qui ont amené les autorités à prendre les moyens pour sécuriser les produits entrant sur le territoire américain. En septembre 2007, un groupe de travail a présenté un plan d’action au Président. En novembre, ils ont publié le « Import Safety Plan ». http://www.importsafety.gov/report/actionplan.pd
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Plusieurs produits sont ciblés dans ce plan : jouets, feux d’artifices, produits électriques qui prennent feu, batteries, cosmétiques, appareils médicaux, pièces de véhicules, pneus, etc. Dans ce plan, la responsabilité est mise particulièrement sur l’industrie. 

Standards et certifications

Le gouvernement veut créer des standards, vérifier la conformité du producteur étranger et allouer une certification, promouvoir le « Good Importer Practice », augmenter les pénalités pour les importateurs délinquants, créer un réseau « Import Safety Information Network », maximiser les rappels de produits, publier les rappels et les pénalités, augmenter les « bonds » selon la provenance et le risque associé au produit.

En tant que canadiens, serons-nous épargnés? 

Malheureusement, selon les autorités douanières, plusieurs produits non recommandables transitent par le Canada. Et le C-TPAT dans tout ça? Il devient de plus en plus important de se faire reconnaître comme « importateur de peu de risque »  par les douanes, en adhérant à ce partenariat.
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