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Quel risque représentez-vous pour les douanes?

Il devient de plus en plus difficile de traverser les frontières

Depuis l’automne dernier, les Etats-Unis ont mis en place le « Trade Act 2002 ». Par ce règlement, toutes les informations sur les expéditions commerciales arrivant à la frontière américaine doivent parvenir électroniquement aux douanes (via votre courtier), au moins une heure avant l’arrivée des marchandises.

Depuis mai dernier, le transporteur se présentant à la douane américaine sans avoir signalé son arrivée à l’avance au moyen de codes à barres, se voit refuser l’entrée et est passible d’une pénalité monétaire de $ 5000.00 US. S’il vous arrive occasionnellement de véhiculer vos propres marchandises aux frontières américaines d’une valeur de plus de deux milles dollars, soyez vigilant, vous devez vous enregistrer au PAPS (Pre Arrival Processing System) et  faire imprimer des codes à barres vous identifiant.

Vous avez sans doute remarqué également que votre courtier vous demande de plus en plus d’informations sur vos expéditions. Le courtier doit maintenant indiquer le code harmonisé (code SH) de toutes les lignes de votre facture commerciale et les transmettre à la douane AVANT le dédouanement. Toutes les informations (identification de l’exportateur, de l’acheteur, du destinataire, coordonnées du transporteur, heure et lieu d’arrivée, etc..) doivent être transmises avant l’arrivée du camion. 

Pourquoi tous ces nouveaux changements? 

Pour analyser et cibler le risque. Ces renseignements transmis par voie électronique permettent aux douanes de traiter les données, de les analyser et de cibler les marchandises pour examen, avant qu’elles n’atteignent leur territoire. Gérer le risque et contrer la menace terroriste est devenu la priorité mondiale des douanes. Tout transporteur maritime, aérien, routier doit maintenant signaler toutes les informations sur les marchandises, les passagers, etc. avant leur arrivée autant au Canada qu’aux Etats-Unis.

Les douanes veulent savoir à qui ils ont affaire… 

L’enregistrement des entreprises aux programmes de sécurité C-TPAT (Etats-Unis) ou Partenaire en Protection (Canada) vise à analyser le risque que vous représentez. L’enregistrement aux programmes FAST pour les camionneurs commerciaux ou encore le programme NEXUS pour les passagers qui traversent la frontière visent à identifier les entreprises ou les personnes à faible risque. Ceux ne participant pas à ces programmes seront considérés … à risque inconnu.

C’est votre responsabilité…

Nouveaux programmes, conformité aux règlements, transmission des informations justes et véridiques, ce n’est pas la responsabilité de votre courtier, mais bien la vôtre! La douane, c’est maintenant l’affaire de tous dans une entreprise…..   

